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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: “Αυτό το Πατριαρχείο 
δεν γνώρισε πλούτη, αλλά πόνο” – Η χειροτονία 
του Επισκόπου Κωνσταντιανής Κοσμά
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με το ωμοφόριο της Αρχιερωσύνης θα συνεχίσει την 
ιεραποστολική του διακονία στον Αμπελώνα του Κυρίου στην 
Αφρική ο Επίσκοπος Κωνσταντιανής Κοσμάς Θασίτης ο οποίος 
χειροτονήθηκε χθες από τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Χαμζάουι του Καϊρου.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο νέος Επίσκοπος του Παλαίφατου Πατριαρχείου εξελέγη από την Αγία και Ιερά 
Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στις 12 Ιανουαρίου 2022 και θα 
διακονήσει στην Ιερά Μητρόπολη Κατάγκας πλησίον του Μητροπολίτη κ. Μελετίου.

Στον λόγο του ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας αναφέρθηκε αρχικά 
στο χάρισμα της Αρχιερωσύνης τονίζοντας στον νέο Επίσκοπο ότι η χθεσινή 
ημέρα, η 30η Ιανουαρίου 2022, θα τον συνοδεύει από εδώ και στο εξής θα περνάνε 
τα χρόνια και θα θυμάται αυτή την φωτόμορφη της Εκκλησίας ημέρα.

“Όταν θα τρέχεις, όχι σε πόλεις όμορφες, αλλά στην μαύρη Αφρική. Όταν τα 
ποδαράκια σου θα είναι λασπωμένα μέσα από τις δυσκολίες, τότε να ενθυμίσε τον 
Άγιο της αγάπης, τον Μέγα Βασίλειο. Είσαι άνθρωπος πνευματικός, σέβεσαι τη 
ζωή σου, το ράσο σου και θα σε συνοδεύσει στις σκέψεις τις θεολογικές ένας 
υψιπέτης αετός, ο Γρηγόριος ο Θεολόγος μια που είναι καύχημα στην ιδιαιτέρα 
πατρίδα σου, στην Καβάλα. Όταν θα βγαίνεις να ομιλείς στα παιδιά μας τα 
πνευματικά η γλώσσα σου να χρυσίζει από γλυκύτητα όπως τον Ιωάννη τον 
Χρυσόστομο”, ανέφερε με αφορμή και την ημέρα μνήμης των Τριών Ιεραρχών.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος εξήγησε τους λόγους για τους οποίος επέλεξε να 
δώσει στον Επίσκοπο κ. Κοσμά τον τίτλο του Κωνσταντινιανής. “Αυτή η όμορφη 
πόλη υπάρχει μέχρι σήμερα και βρίσκεται στο Αλγέρι”, είπε.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη πνευματική σχέση που είχε ο 
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Επίσκοπος Κοσμάς με τον συμπατριώτη του παπά Γιάννη Μαρκάκη ο οποίος έτρεχε 
από μεριά σε μεριά για την διακονία της Εκκλησίας. “Έτρεχε για να διδάξει ότι η 
Εκκλησία δεν είναι μόνο καλοπέραση, μεγαλοπρέπεια, αλλά είναι δάκρυα, είναι 
προσφορά, είναι αγώνας”, ανέφερε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στην δυσκολία του έργου που καλείται να επιτελέσει ο νέος 
Επίσκοπος αλλά και γενικότερα την δύσκολη περίοδο που περνά το τελευταίο 
διάστημα το Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ο Μακαριώτατος ανέφερε με νόημα
“Τα λόγια του Παναγίου Πνεύματος θα φωλιάσουν στην όμορφη πνευματική 
καρδιά σου. Αυτή η ζεστασιά του Παναγίου Πνεύματος θα σε συνοδεύει σε 
δύσκολες ημέρες για το Πατριαρχείο μας. Έτσι είναι η ιστορία της Εκκλησίας μας 
Κοσμά μου. Και αυτό το Πατριαρχείο δεν γνώρισε πλούτη, δεν γνώρισε 
χρυσό και άργυρο, αλλά γνώρισε τον πόνο για αυτό και το ανέδειξε η 
ιστορία να ονομάζεται Πρεσβυγενές και Παλαίφατο“.

“Μιλήστε στον κόσμο στην χώρα του Κονγκό ότι ο Θεός είναι ειρήνη, είναι αγάπη, 
είναι ελπίδα. Όταν θα βλέπεις τα απέραντα χωράφια να περιμένουν τον θερισμό, 
όταν θα βλέπεις χιλιάδες χέρια παιδάκια, Αφρικανάκια, να τα απλώνουνε, δίνε 
ευλογία, δίνε χαρά ώστε να ακούσεις εκείνη την ωραία μέρα την μεγάλη της 
Βασιλείας του Θεού”, κατέληξε.

Νωρίτερα στον χειροτονητήριο λόγου του ο Επίσκοπος Κωνσταντιανής 
αναφέρθηκε στην πορεία του στην ιερωσύνη και την διακονία του στην 
Εκκλησία και ευχαριστώντας όσους συνέβαλαν στην πνευματική του 
καθοδήγηση.

Ακολούθησε η χειροτονία του νέου Επισκόπου όπου όλοι αναφώνησαν το άξιος.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε συλλειτούργησαν οι Σεβ. 
Μητροπολίτες Μέμφιδος κ. Νικόδημος, Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Κατάγκας κ. 
Μελέτιος, Κινσάσας κ. Θεοδόσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος.
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